Egy tanar az alabbi problémét tizi ki tehetséges didkjai szamara: Vizsgaljatok meg elméletileg, hogy helyettesithets-
e egy vékony gytjtélencsébdl és egy vele parhuzamos siktiikorbdl 4llé optikai rendszer egyetlen homoru tiikorrel!

Anna megvizsgédl egy olyan esetet, amikor a gytjtSlencse f fokusztavolsaga 30 cm, és a lencse ¢ = 20 cm-re
helyezkedik el a tiikor el6tt. Ugyesen megvélasztott targytavolsagok felhasznalasaval meg tudja hatarozni a keresett
homoru tiikkor f* fokusztavolsdgat és e tiikornek a lencse helyétl mért x tavolsagat.

Baldzs altalanosan akarja megoldani a feladatot, és addig nem nyugszik, mig olyan Gsszefiiggéseket nem talal,
melyek megadjak f*-ot és z-et f és ¢ fliggvényében.

Cecilia végiil észreveszi, hogy nem minden f és ¢ értékpar esetén helyettesitheté homora tiikorrel a fenti optikai
rendszer, ezért atgondolja, hogy milyen feltétel teljesiilése esetén érvényes Balazs megoldésa.

Ko6vessiik nyomon Anna, Baldzs és Cecilia munkajat! Hogyan oldjak meg a maguk elé tizott feladatokat?



